
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

ООррииссяя     ККооввааллььччуукк   

ССввііттллааннаа     ККооггуутт   
 



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

  

 

Ковальчук Орися Богданівна — кандидат педагогічних 

наук, доцент. Народилася 23 січня 1973 року у м. Львові     

в сім’ї педагогів. 

1995 року закінчила географічний факультет Львів-

ського університету імені Івана Франка за спеціальністю 

“Географія”. Протягом 1995 — 1998 років навчалася в аспі-

рантурі при кафедрі педагогіки. Закінчивши аспірантуру, 

працювала на посаді асистента, а згодом, після захисту кан-

дидатської дисертації (2000 р.), доцентом цієї ж кафедри.  

2006 року закінчила гуманітарно-природничий факуль-

тет Інституту післядипломної освіти при Львівському 

університеті і отримала другу вищу освіту за спеціальністю 

“Психологія”.  
 

Її науковими інтересами були історія та теорія педагогіки, зокрема розвиток 
українського кооперативного шкільництва у Галичині (кінець ХІХ — перша 
половина ХХ ст.), професійна освіта, соціальна психологія, психолого-педагогічне 
діагностування, комп’ютеризація навчального процесу. Автор понад 40 наукових і 
навчально-методичних праць, з них 6 посібників (у т. ч. “Системи освіти зару-
біжних країн”, “Діагностування результатів навчання”, “Практикум з педагогіки”).  

1 серпня 2006 року після нетривалої хвороби Орися відійшла у Вічність у віці 
розквіту творчих сил, залишивши недописані сторінки наукових праць, багато 
нездійснених задумів, мрій, надій і сподівань, добру пам’ять скромної і 
працьовитої людини та велику журбу люблячим її батькам. 

Когут Світлана Ярославівна (11.04.1974) — учитель, 

кандидат педагогічних наук, доцент кафедри загальної і 

соціальної педагогіки.  

Закінчила педагогічний факультет Дрогобицького дер-

жавного педагогічного інституту імені Івана Франка (1998), 

аспірантуру Львівського національного університету імені 

Івана Франка (2003). Науковий ступінь кандидата педаго-

гічних наук присуджено у 2006 році.  

Учасник тренінгу “Стати нейтральним посередником” 

за програмою Канадського інституту вирішення конфліктів 

у рамках Проекту розбудови громадянського суспільства 

(2000).  Науковий  стипендіат  Інституту  педагогіки  Яґел- 

лонського університету при Фундації Королеви Ядвіги (м. Краків, Польща; 2002, 
2004 роки). 

Учасник численних науково-практичних конференцій різного рівня. Автор 40 
наукових публікацій, у т. ч. чотирьох навчально-методичних посібників (у спів-
авторстві). Наукові зацікавлення охоплюють проблеми історії, теорії та практики 
соціальної педагогіки, методичні й теоретико-організаційні засади підготовки 
фахівців для сфери соціально-педагогічної діяльності в Україні та за кордоном. 
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Передмова 
 

Сучасні трансформаційні зміни в суспільстві, нові напрямки у 

розвитку економічної, політичної, соціальної та культурної сфер 

внесли значні корективи у вимоги до освітньої галузі, суттєво 

підвищили її роль у модернізації суспільства. Освіту розглядають 

сьогодні як умову підготовки молодого покоління до життя в 

європейському співтоваристві, виховання творчої, освіченої, 

моральної, здатної до вирішення самостійних професійних рішень 

нової генерації.  

Державною національною програмою “Освіта” (Україна ХХІ сто-

ліття) було поставлено завдання зробити вищу освіту могутнім 

фактором розвитку духовної культури українського народу. Сучасна 

національна система освіти й виховання сьогодні перебуває у вирі 

європейської освітньої інтеграції: відчутні зміни в оновленні змісту 

освіти, використанні сучасних форм, методів, засобів навчання, 

модернізації наукових досліджень та ін. Зазначені зміни сприятимуть 

створенню умов для розвитку творчого потенціалу особистості, що 

забезпечить успіх майбутньої професійної діяльності й 

особистісного становлення. 

Продуктивна професійна діяльність, формування соціальної і 

трудової активності майбутніх фахівців можливі за умови 

опанування студентами в час навчання у вищих закладах освіти 

базового комплексу компетенцій (соціальних, полікультурних, 

комунікативних, інформаційних, саморозвитку та самоосвіти, 

трудових). Цьому значною мірою сприяють дисципліни 

гуманітарного циклу, зокрема курс “Основи психології та педагогіки”. 

У запропонованому посібнику висвітлено матеріали досвіду роботи 

авторів на економічному, механіко-математичному, фізичному 

факультетах та факультетах електроніки, прикладної математики 

Львівського національного університету імені Івана Франка.  

Метою вивчення курсу є психолого-педагогічне підготування 

фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня “бакалавр” до педагогічної 

діяльності у середніх загальноосвітніх навчальних закладах, а також 

до взаємодії з людьми у різноманітних установах, що мають 

характер управлінської, організаторської та навчально-виховної 

діяльності. 



 
 
 
 
 

Завдання курсу полягає в: 

 ознайомленні студентів із загальними засадами психології як 

науки, основними положеннями психології діяльності й 

пізнавальних процесів, психології особистості та міжособистісних 

взаємин; 

 формуванні у студентів адекватного розуміння процесу навчання 

та виховання як педагогічної взаємодії суб’єктів обопільної 

діяльності; 

 створенні умов, за яких студенти з об’єкта професійної 

підготовки організуються на суб’єкт індивідуального 

професійного розвитку; 

 психолого-педагогічне підготування до проходження педагогічної 

практики у різних типах навчальних закладів. 

Навчальною програмою курсу передбачено: 

 вивчення загальних засад психології та педагогіки як наук про людину; 

(психологічні особливості розвитку особистості; сутність потреб, 

мотивів, цінностей, темпераменту, характеру та здібностей людини; 

психологічні основи діяльності та спілкування людини; специфіка 

професійного педагогічного спілкування, основні тенденції розвитку 

освіти у сучасному світі, вибрані проблеми теорії навчання та освіти, 

актуальні питання теорії й практики сучасного виховання); 

 написання індивідуальних практичних, творчих робіт; 

 опрацювання завдань діагностичних опитувальників, тестів; 

 проведення лекційних занять з використанням поєднання сучасних 

технологій навчання (міжпредметного, проблемного, програмованого 

навчання). 

У процесі вивчення курсу студенти повинні знати: 

 сутність понять “психіка”, “свідомість”, “несвідоме”, “особистість”; 

 методи наукового психолого-педагогічного дослідження; 

 особливості розвитку особистості; 

 індивідуальні стани і властивості особистості; 

 особливості пізнавальних процесів, які властиві людині; 

 роль емоційно-вольової сфери; 

 діяльнісно-поведінкову сферу особистості; 

 світові тенденції розвитку освіти; 

 сутність педагогічної діяльності, її особливості; 

 зміст, методи, форми й засоби навчання;  

 сутність процесу виховання учнів; 



 
 
 
 
 

  шляхи формування спільноти учнів; 

 особливості організування педагогічного спілкування, його стилі. 

У процесі вивчення курсу студенти мають набути таких умінь: 

 давати психологічну характеристику людині; 

 діагностувати власні здібності та здібності одногрупників до нав-

чальної діяльності, розвитку психологічної допитливості; 

 визначати навчальну мету, підбирати і структурувати зміст навчаль-

ного матеріалу; 

 застосовувати методи, прийоми й засоби організування навчання 

учнів; 

 керувати своєю поведінкою; 

 аналізувати результати власної навчальної діяльності, корегувати її, 

формувати педагогічне мислення, професійні переконання. 

Ґрунтовному засвоєнню основних теоретичних положень 

психології   і педагогіки, формуванню практичних умінь та навичок 

сприятиме зворотний зв’язок викладача й студентів під час лекцій, а 

також обговорення, рефлексії, осмислення студентами особистого 

життєвого досвіду, непрофесійної педагогічної діяльності; 

вироблення особистого бачення, поглядів стосовно психолого-

педагогічної взаємодії суб’єктів; виконання запропонованих 

індивідуальних практичних завдань, що винесені для самостійного 

опрацювання.  

Особливістю посібника є його структурованість згідно з кредитно-

модульною системою організації навчання. У ньому подано: 

 тематичний план вивчення дисципліни “Основи психології та 

педагогіки”; 

 змістовий компонент вивчення тем відповідно до тематичного 

плану, кожну з яких потрібно розглядати у такій послідовності: 

 план вивчення теми; 

 літературні джерела до вивчення теми;  

 ключові поняття теми; 

 теоретичний блок (висвітлено навчальний матеріал); 

 практичний блок (наведено індивідуальні завдання творчо-пошу-

кового характеру); 

 діагностичний блок (розроблено тестові завдання для само-

контролю знань; запропоновано психолого-педагогічні тести, 

анкети тощо); 

 питання, винесені на залік; 

 використані літературні джерела. 



 
 
 
 
 

Посібником можуть користуватися викладачі курсу “Основи 

психології та педагогіки” до підготування й проведення різного типу 

занять та при організуванні самостійної роботи студентів. Для 

студентів це видання буде корисним під час самостійного 

опрацювання тем курсу, виконання індивідуальних завдань, 

підготування до заліку або іспиту. Пропоновані психолого-педагогічні 

тести, опитувальники служитимуть опорою для формування 

професійно-педагогічної спрямованості навчання, що значно 

поліпшить якість підготування майбутніх фахівців. 



 
 
 
 
 

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

“ОСНОВИ ПСИХОЛОГІЇ ТА ПЕДАГОГІКИ” 

 

Таблиця 1. Тематичний план вивчення дисципліни  

“Основи психології та педагогіки” студентами ІІ курсу  

фізичного факультету та факультету електроніки 
 

Тема заняття 

Кількість годин, 
відведених на: 

лекційні 
заняття 

самостійну 
роботу 

Змістовий модуль 1  

Проблема розвитку особистості у психології та педагогіці 

Тема 1. Психологія як наука. Методи нау-

кових досліджень у психології 
2 2 

Тема 2. Педагогіка як система наук про ви-

ховання людини. Методи науково-

педагогічного дослідження 

2 2 

Тема 3. Особистість, її структура. Вікова 

періодизація розвитку особистості 
2 2 

Тема 4. Когнітивна сфера особистості. 

Пізнавальні процеси 
2 2 

Тема 5. Індивідуальні стани і властивості 

особистості 
2 2 

Змістовий модуль 2  

Становлення особистості у психології та педагогіці 

Тема 6. Вибрані питання освіти й 

навчання особистості 

2 3 

Тема 7. Психологія спілкування у 

педагогічній діяльності 

2 2 

Тема 8. Актуальні питання виховання 

гармонійної особистості  

2 2 

Тема 9. Особистість і колектив у 

педагогічній роботі 

1 2 

Всього годин: 36 17 19 
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